

13岁考上大学 是偶然还是必然？

——记快乐超速学习法创始者何德耀

十三岁便考上中国科技大学，何德耀是众人眼中的神童。二十多年过去了，当年的“神童”自创出一套《快乐超速学习法》，曾被无数莘莘学子所青睐。现在的他把这一套超速学习法带到了北京。

童年： 学习是件快乐的事情！

初见到何德耀，是在他的培训班上，那时他正在用他的快乐超速学习法为学生答疑。何德耀说起话来抑扬顿挫，他告诉记者，自己很小的时候，在湖北老家和爷爷奶奶生活在一起。那时他的父母在西安工作，都很忙。何德耀的爷爷很早就教他读书、写字了。

5岁那年，何德耀就开始上学了，由于认识字早，读书早，大量的阅读给他的童年带来了许多学习的乐趣。

9岁那年，何德耀从湖北老家转学到西安读书，跳级了一个学期，他爸爸帮忙辅导跳过的一个学期的课程。“在这一个过程中，我开始发现学习原来是一件很容易的事情，也是一件很快乐的事情。”谈到快乐的童年，何德耀一脸的笑容。

11岁那年，何德耀认识了一个老师，叫孙景泰。孙景泰原是西北大学物理系的教授，因为是右派下放到西安阎良一校，在学校办的电工房里修理电动机。何德耀下课以后经常去帮他干活。“可能是我干活很卖力吧，孙景泰就教我做玩具电机。由于做电动机要电磁学知识，他就教我学电学、磁学、力学等物理知识，因为学物理又需数学知识，他又教我学数学。真多亏了他啊！”何德耀在谈到恩师、故友时，感慨万千。

12岁那一年，国家恢复了高考制度。“那时任何人只要通过高考，就可以上大学，就可以改变命运。我也想上大学，就把自己大胆的想法告诉了孙景泰，得到了他的热情鼓励。但是我只是个初中生，还没接触高中课程。怎么能参加高考并获胜呢？”说到这里，何德耀略显激动，似乎当年面临的难题至今还历历在目。“好在孙景泰教我快速学习的方法，仅仅用了5个月的时间，我就学习完了高中的数学。”多年后的今天，在总结了孙景泰快速学习法的基础上，自创快乐超速学习法，并有所成就的何德耀，在谈起当年孙景泰对他人生的帮助，对他命运的影响时，言语之中充满了无限感激之情。“学完数学后，全国刚好举行数学竞赛，我已经学完了高中数学，得了第一名。学校把前9名的学生组织起来，开了一个奥数培训班。在培训班里，我的数学大幅度提高。”



老师与学生在一起 数学专家何德耀

13岁高考小神童： 奥数都搞定了， 其他考试还难么？

到高考前一个月填报志愿时，何德耀知道自己一定可以考上大学了，因为他的数学是奥数出身，奥数比高考难多了。物理是最好的老师教的，化学是从小跟他妈妈学的，他妈妈是从事化学实验工作的，她给何德耀做了大量的化学实验，他的化学成绩非常好。

然而在当时，何德耀的初中班主任却不让他参加高考，认为他太小了。何德耀说，当时他听到这个消息后心都凉了。他真的很害怕如果不考，万一国家明年又取消了高考那不是很惨？那不是白费力气了。“后来我去找校长，校长对出神童、‘放卫星’这种出风头的事情很有兴趣，就同意了我去报考。”何德耀没有辜负校长的希望，那年他的高考成绩数理化几乎都是满分——中国科技大学正式通过高考招收了这位当年年龄最小的学生，当年的他，年仅十三岁。

超速学习法： 学习方法的又一次革命？

“我的‘超速学习法’数学培训班，都是用八天的时间学习一个学期的课程——为什么这么快？因为我的经验是，我们在学习每一个知识点的时候，心里都想着这门课的总体目标，最后要面临的升学考试、中考或者高考的试题——我高考前五个月时间就学完了高中数学而且高考将近满分，就是

和这个总体掌握知识大纲有关。”何德耀谈起他自创的学习方法时一脸自豪。

何德耀的“超速学习法”是一种彻底改变传统思维模式的学习方法，据他解释，超速学习方法有整体法、目标法、探索法、综合技巧法和潜能开发法五种。例如说“整体法”，当我们看一幅画时，首先要看这幅画的总体布局，整体图像，而不是先看一个小局

部的颜色；当我们欣赏一首乐曲时，应该先听乐曲的整体旋律，而不失先研究一个音符；当我们学习一门课程的时候，我们应该首先快速地看完教材，了解一本书的总体思路、主要概念，再开始学习具体内容……新颖独特的学习视觉，无论如何，都值得我们去期待！

文/黄扬梅

相关链接：

八天学完一个学期数学 完成课本所有习题

“德耀快乐超速学习法”就是要打破一切限制性信念，发挥潜力，在最短的时间内教授更多的东西，帮助学生提高三、四倍的学习速度，而且学习的过程是快乐的、成效是显著的。很多学生和家长将该学习法总结了4

个特点：最快乐、最有效、最快速、最经济。

多年来“德耀快乐超速学习法”使成千上万的学生提高学习能力，建立非凡的自信，在学业上取得了优异的成绩。

高效的学习 源于快乐的方法

人的驱动力来源于快乐和痛苦，“德耀快乐超速学习法”以“让学生的学习更高效、更快乐”为己任，在快乐中掌握快速数学学习法、中高考解题套路以及小学升中学考试套路的破解。所以，很多参加过集训营的学生后来一遇到考试就兴奋，因成绩的提高获得了前所未有的成就感，从而也就越来越热爱学习和考试了。

“德耀数学”集训营采用独创的小组式学习模式，按年级教授数学学习方法、数学原理后，一名老师带5、6名学生进行讨论式学习，保证学生既能掌握数学原理又能得心应手的解答各种形式的考试试题。众多上好学的学生和一支优秀的教师团队在一起，每个人都将所有的精力用在学习上，从而便挖掘出大脑内在的巨大潜能！

4月29日 数学成果巡讲报告会《给孩子学习的金钥匙》 何德耀老师教你快速提高数学成绩

主办：德耀快乐超速学习法研究所培训中心
协办：北京易成创世·卓卷教育

为让更多孩子享受德耀快乐超速学习法的成果，让更多的家长了解超速学习法带来的重大突破，4月29日德耀快乐超速数学特训营将举行北京站巡讲报告会，并在现场让孩子进行现场数学演练，接受专家测评，争取入围资格。

报名流程如下：

- 1、于指定地点领取报告会门票预订席位（全场仅设200个家庭席位）
- 2、家长必须带领孩子凭票免费参加4月14日现场报告会
- 3、学生现场参加集体测试审核，合格者现场报名成为集训营学员（仅限小学一年级和高二以下的学生）

报告会时间：

2012年4月29日上午9:00

报告会地点：东城区图书馆一层影剧院

领票地点：

朝阳区东大桥路8号soho尚都西塔4层1415卓卷教育

重要启事：报告会仅200张票，领完即止。因报名人数众多，为避免部分已领门票者当

日缺席，想听者又没票，故领票时要交50元席位押金，参加报告会凭门票原数退还。同时为了方便领票，特开通快递服务。

订票电话：010-

51295758